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Scenariusz zajęć wychowawczych
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Temat:  Trele –morele, hocki – klocki, dyrdymały – czyli zabawa absurdem wizualnym i słowami.
Prowadząca: Justyna Januszko
Grupa : wychowankowie ZSS im. E. Szelburg Zarembiny nr78
Miejsce: Klinika Nefrologii i Nadciśnienia Tętniczego 
Cele ogólne: 
- obniżanie poczucia stresu wychowanków przebywających w szpitalu;
- rozwijanie wyobraźni i kreatywności ;
- zapoznanie dzieci z terminem absurd;
- kształtowanie wypowiedzi ustnych;
Cele szczegółowe: 
Wychowanek:
- podejmuje zadania przed nim stawiane;
- tworzy własne rysunki absurdu wizualnego;
 - dzieli się swoimi pomysłami i opiniami wyrażając w zespole; 
(do prowadzącego lub grupy)
Metody:
Podająca: pogadanka
Aktywizująca: burza mózgów
Eksponująca: pokaz
Formy pracy:
Grupowa i indywidualna;
Kompetencje kluczowe:  świadomości i ekspresji kulturalnej;
Przebieg zajęć:
1.Przywitanie grupy poleceniami:
- Proszę wstać siedząc!
- Karolu (przykładowo) zamknij zamknięte okno!
- Nic nie mówiąc, powiem Wam, że się dziś na śniadanie najadłam się jak wilk i jestem głodna jak bąk!
2.Pogadanka na temat sprzeczności w wypowiedziach.
Przykłady sprzeczności słownych używanych na co dzień:
 ciepłe lody,
 piwo bezalkoholowe,
 współczesna historia,
 wirtualna rzeczywistość,
 zimne ognie,
 głupie mądrości,
3.  Zabawa słowami.
a) Odczytanie zabawnego tekstu
W gorącym cieniu, na miękkim kamieniu, stojąc, siedziała młoda staruszka i nic nie mówiąc, odezwała się do wysokiego mężczyzny, niskiego wzrostu z długą brodą, bez zarostu:
- Ale upalny mróz mamy tego lata.
A to była zima.
Stały tam trzy łodzie, jedna cała, drugiej pól, a trzeciej w ogóle nie było.
On wsiadł do tej czwartej i utonął, ale dopłynął do brzegów bezludnej wyspy, gdzie zaatakowali go biali afrykanie.
Uciekając wspiął się na grusze, zerwał pietruszkę, posypała się cebula.
Aż przyszedł właściciel tego banana i mówi:
- Zejdź pan z tego kasztana, bo to nie twoja wierzba!
A on dalej mieszał wapno.

https://kawaly.tja.pl/dowcip,w-goracym-cieniu-na-miekkim-kamieniu-1 dostęp 23.10.2020r
b) Tworzenie sprzeczności słownych:
Każdy z wychowanków otrzymuje słowo  lub wyrażenie do opisania:
 np. słońce -…(ciemne, zimne etc.)
słoń - …(np. delikatny, zwinny) 
mysz-…(np. groźna, głośna)
dziecko - …(np. waleczne, dorosłe)
szybki jak….(żółw)
mądry jak…(osioł)
głodny jak…(bąk)

4. Absurd wizualny – praca plastyczna.
Karta pracy zał. 1
 a) Prezentacja ilustracji z absurdem wizualnym i wyjaśnienie pojęcia 
absurd wizualny – zjawisko sprzeczne, nie mające odbicia w rzeczywistości, w realnym świecie;
b) Wykonanie pracy plastycznej przedstawiającej absurd wizualny.
5. Omówienie prac. 
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